



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR**

Nr.: 14179/SAAA/BCFM/24.02.2022  
Către: ASOCIAȚIEI URBARIAȘILOR COPĂCEL  
În atenția: D-lui Hulea Ioan  
Spre știință: SC PADOPOTERA SRL - Consultant  
Referitor la: Planul "AMENAJAMENTULUI FONDULUI FORESTIER PROPRIETATE PRIVATĂ APARTINÂND ASOCIAȚIEI URBARIAȘILOR COPĂCEL, UP I ASOCIAȚIA COPĂCEL, JUDEȚUL BIHOR, amplasat pe raza comunei Copăcel, județul Bihor.

**Stimate Doamnă,**

Ca urmare a depunerii documentației privind realizarea primei versiuni a planului "Amenajamentului Fondului Forestier Proprietate Privată Aparținând Asociației Urbariașilor Copăcel, Up I Asociația Copăcel, Județul Bihor, amplasat pe raza comunei Copăcel, județul Bihor, cu suprafața de 285,30 ha, dosar înregistrat la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor cu nr.18967/12.12.2021, încadrat la art. 5, alin. 2, lit. a) și b) din HG 1076/ 2004 privind procedura evaluării de mediu pentru planuri și programe – *planuri și programe care se supun evaluării de mediu*, vă aducem la cunoștință următoarele:

➤ în Ședința Grupului de lucru, organizată în data de 14.12.2022, la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Bihor, s-a analizat alternativa de plan depusă de dumneavoastră, s-a definitivat alternativa finală a planului și s-a luat decizia de realizare a Raportului de mediu și a Studiului de evaluare adecvată.

➤ Raportul de mediu, elaborat de persoane fizice sau juridice atestate conform prevederilor legale în vigoare, va respecta conținutul cadru din Anexa nr. 2 a HG 1076/2004, cu accent pe următoarele aspecte:

- probleme de mediu existente care sunt relevante pentru plan, cele legate de orice zonă care prezintă o importanță specială pentru mediu: zonele cu alunecări de teren, zone cu umiditate excesivă, terenuri degradate, zone cu biodiversitate ridicată, etc;
- identificarea, descrierea și evaluarea potențialelor efecte semnificative asupra mediului, inclusiv asupra aspectelor ca: biodiversitate, populație, sănătatea umană, faună, floră, sol, apă, aer, factorii climatici, peisaj și asupra relațiilor dintre acești factori,
- descrierea măsurilor luate pentru reducerea și dacă e posibil, remedierea efectelor adverse semnificative ale implementării planului;
- prezentarea alternativelor studiate, compararea lor, a motivelor care au stat la alegerea uneia dintre ele, ținând cont de efectele asupra mediului;
- modul în care considerațiile de mediu au fost integrate în proiectul de plan, precum și procesul definitivării proiectului ca urmare a informațiilor rezultate pe parcursul evaluării de mediu;
- specificarea dacă prin plan sunt prevăzute deschideri de noi drumuri forestiere/ amenajare de drumuri forestiere, amenajare torenți, etc.

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR**

B-dul Dacia nr.25/A, Oradea, Cod 410464

E-mail: office@apmbh.anpm.ro; Tel. 0259.444.590; Fax. 0259.406.588

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679





---

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR

---

- monitorizarea implementării planului sau programului, în baza programului propus de titular, are în vedere identificarea încă de la început a efectelor semnificative ale acesteia asupra mediului, precum și efectele adverse neprevăzute, în scopul de a putea întreprinde acțiunile de remediere corespunzătoare. Programul de monitorizare a efectelor asupra mediului însoțește documentația înaintată autorității competente pentru protecția mediului, în vederea obținerii avizului de mediu, și face parte integrantă din acesta.

➤ Conform prevederilor Ordinului 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic *privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar*, autoritatea competentă a completat lista de control prevăzută în anexa nr. 1 și a decis că **planul propus necesită efectuarea evaluării adecvate**, (pentru cele pentru care s-a luat decizia că pot avea impact semnificativ asupra integrității ariilor naturale protejate de interes comunitar), **prin elaborarea studiului de evaluare adecvată**. În procesul de elaborare a Studiului de evaluare adecvată se vor lua în considerare prevederile Planului de Management aprobat și a Regulamentului Sitului Natura 2000 ROSAC0240 Tășad.

Conținutul-cadru al studiului de evaluare adecvată, modul de selectare a soluțiilor alternative și modul de evaluare a acestora sunt prevăzute în anexa nr. 2 A.

De asemenea, în vederea elaborării studiului de evaluare adecvată se vor utiliza metodele pentru culegerea informațiilor privind speciile și/sau habitatele de interes comunitar afectate, prevăzute în anexa nr. 2 A, secțiunea a IV-a.

CONȚINUTUL-CADRU ANEXA 2A la ghidul metodologic al studiului de evaluare adecvată, modul de selectare a soluțiilor alternative și modul de evaluare.

I. Studiul de evaluare adecvată cuprinde:

a) Informații privind PP supus aprobării:

b) Informații privind aria naturală protejată de interes comunitar afectată de implementarea PP:

În cadrul studiului de evaluare adecvată este evaluat în mod corespunzător impactul asupra fiecărei specii și fiecărui habitat de interes comunitar din fiecare arie naturală protejată de interes comunitar posibil afectată de implementarea PP, astfel încât să se asigure obiectivele de conservare a acesteia și integritatea rețelei Natura 2000.

Obiectivele de conservare a unei arii naturale protejate de interes comunitar au în vedere menținerea și restaurarea statutului favorabil de conservare a speciilor și habitatelor de interes comunitar. Stabilirea obiectivelor de conservare se va face ținându-se cont de caracteristicile fiecărei arii naturale protejate de interes comunitar (reprezentativitate, suprafața relativă, populația, statutul de conservare etc.), prin planurile de management al ariilor naturale protejate de interes comunitar.

Integritatea ariei naturale protejate de interes comunitar este afectată dacă PP poate:

1. să reducă suprafața habitatelor și/sau numărul exemplarelor speciilor de interes comunitar;





---

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR

---

2. să ducă la fragmentarea habitatelor de interes comunitar;
3. să aibă impact negativ asupra factorilor care determină menținerea stării favorabile de conservare a ariei naturale protejate de interes comunitar;
4. să producă modificări ale dinamicii relațiilor care definesc structura și/sau funcția ariei naturale protejate de interes comunitar.

➤ După depunerea **Raportului de mediu** și a **Studiului de Evaluare adecvată**, titularul planului va solicita avizul administratorului ariilor naturale protejate - Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate - Serviciul Teritorial Bihor, adresa de corespondență: localitatea Oradea, str. Armatei Române, nr.1A, județul Bihor, fax: 0372003862; e-mail: [bh.ananp@ananp.gov.ro](mailto:bh.ananp@ananp.gov.ro),

Conform Ordinului nr. 1822/2020 *privind aprobarea Metodologiei de atribuire în administrare și custodie a ariilor naturale protejate*, titularul planului transmite administratorului ariei naturale protejate o copie a documentației complete depusă la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor, specificând în cererea de solicitare a emiterii avizului, faptul că: "documentația este depusă și înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor cu nr. ...., în vederea obținerii Avizului de mediu.

Conform art. 21 din HG 1076/2004, **la finalizarea alternativei finale de plan și a Raportului de mediu**, aveți obligația:

- Sa anunțați publicul prin mass-media, de 2 ori la interval de 3 zile calendaristice și pe propria pagină de internet, privind realizarea ultimei variante a planului, finalizarea Raportului de mediu/ Studiul de evaluare adecvată, locul și orarul consultării acestora și faptul că publicul poate face comentarii și propuneri scrise la sediul Agenția pentru Protecția Mediului Bihor, în termen de 45 zile de la data publicării ultimului anunț.
- Ultima variantă de plan și Raportul de mediu/Studiul de evaluare adecvată vor fi depuse la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor atât în format scris, cât și în format electronic. De asemenea, Raportul de mediu va fi transmis în format electronic, la toate autoritățile care sunt membre CAT.
- În momentul depunerii Raportului la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor se va achita taxa pentru această etapă de procedură, **în valoare de 1000 lei**, conform **Ordinului nr. 865 din 3 iunie 2014** privind modificarea unor acte normative care stabilesc taxe și tarife în domeniul protecției mediului.

**La expirarea celor 45 de zile** pentru consultarea publicului privind alternativa finală a planului **AMENAJAMENTULUI FONDULUI FORESTIER PROPRIETATE PRIVATĂ APARTINÂND ASOCIAȚIEI URBARIAȘILOR COPĂCEL, UP I ASOCIAȚIA COPĂCEL, JUDEȚUL BIHOR**, amplasat pe raza comunei Copăcel, județul Bihor, cu suprafața de 285,30 ha, a Raportului de mediu și a Studiului de evaluare adecvată, **veți comunica la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor, comentariile și**





---

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR**

---

**propunerile publicului sau lipsa acestora în cazul în care nu au fost înregistrate observații și comentarii.**

Pe baza observațiilor justificate, primite din partea publicului, se vor aduce modificări planului și Raportului de mediu elaborat pentru acesta.

Atașăm prezentei modelul pentru anunțul public, menționat mai sus.

Dovada publicării anunțului, se va transmite la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor pe adresa de e-mail: [office@apmbh.anpm.ro](mailto:office@apmbh.anpm.ro)

**Cu deosebită considerație,**

**DIRECTOR EXECUTIV**  
**ing. Sanda Daniela MERCEA**



Șef Serviciu Avize Acorduri Autorizații  
ing. Timea MARE



Șef Birou Calitatea Factorilor de Mediu  
ing. Monika CIUPLEU



Întocmit:  
Consilier SAAA Mădălina BOROȘ



Responsabil biodiversitate  
Consilier BCFM dr.biol. Dorina RADOVEȚ







---

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR**

---

**Model anunț mass media (de 2 ori la interval de 3 zile) și pagina de internet pentru consultarea alternativei finale a planului și a Raportului de mediu**

**Asociației Urbariașilor Copăcel**, în calitate de titular, anunță publicul interesat asupra elaborării alternativei finale a planului „**Amenajamentului fondului forestier proprietate privată aparținând Asociației Urbariașilor Copăcel, UP I Asociația Copăcel, Județul Bihor**”, amplasat pe raza comunei Copăcel, județul Bihor, cu suprafața de 285,30 ha, și finalizarea Raportului de mediu și a Studiului de evaluare adecvată, care pot fi consultate la sediul Asociației Urbariașilor Copăcel, Localitatea Copăcel nr. 140, Județul Bihor și la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Bihor, B – I Dacia nr. 25 / A, de luni- vineri, între orele 9-14.

Comentariile publicului și propunerile scrise se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Bihor, tel. 0259-444590, fax 0259-406588, e-mail: office@apmbh.anpm.ro și la sediul Asociației Urbariașilor Copăcel, Localitatea Copăcel nr. 140, Județul Bihor până la data de .....(45 zile calendaristice de la data apariției celui de al doilea anunț).

